

教材突更新,初四学生挺担心

涉及英语数学,老师说新教材更贴近生活衔接起来不难

泰安泰山区的一些初中家长反映,今年秋季开始,初四的学生更新了英语和数学的教材版本,而初中的前三年,孩子一直使用的都是旧版本,造成孩子有些不适应,另外配套的教辅材料也不好买。有初四年级的老师表示,新版教材内容更全面细致,对学生来说,刚开始可能有些许不适应,但只要好好学,衔接起来并不难。

本报记者 白雪

快中考了,教材换成新版本

10月29日,泰山区一位初四学生家长说,他从孩子口中得知,9月开学刚换的新版英语教材里,有两个单元已经学过,有的单词从初一到初三都没学过,很多学生都不习惯。马上就要中考了,学生们都有点担心。

“旧版”和“新版”相比,书的大小有所不同,内容的模块有点区别,现在学习的英语教材里,确实存在初四学生没学过的英语单词,老师会着重再讲一遍,已经学过的两个单元就不再学了。现在整个泰山区初四学生都换了新教材,并不是某个学校单独更新,家长不用担心。”泰山区一位初四英语老师说。

这位英语老师还表示,新的教材版本单元布局更加层次分明,循序渐进,语言更加真实、地道、鲜活,而且贴近中国学生生活。“初四学生从初一到初三学的英语教材是山

东教育出版社2006年初审通过的,今年秋季开学初四英语换成了2013年的审定版。”

泰山区一位初中数学老师表示,初四学生从上初中以来一直使用的数学课本是经全国中小学教材审定委员会2007年初审通过的版本,现在使用的是教育部2013年审定版。“就数学来说,有一章反比例函数在初三时已学过,其他的章节仅有小节变动,变化不是太大。”

泰安市教育局工作人员说,初四年级不是换教材,而是更新教材版本,更新教材版本不是由教育局决定的,而是山东省中小学教材审定委员会负责统一调整。有了新版本,旧版本就不再发行印刷。

“这得有个适应过程,不仅学生要慢慢习惯,老师也得及时学习了解新教材和新课标,要不也教不好孩子。”该工作人员表示。



新版(左)英语教材是2013年审定的。本报记者 白雪 摄

配套教辅材料大多还是旧版的

泰山区一位初四年级的教师说,新教材有配套的基础训练,虽然已够学生使用,但很多学生和家还会去书店买一些其他教辅书,往年市场上的教辅材料五花八门,但今年买配套的则比较难。

30日,记者走访多家专卖中小学教辅的书店,发现有五家买不到五四制初四英语配套教辅,有两家卖的英语教材教辅是旧版本,第一单元是“What would you do?”而不是“When was it invented?”

仅有两家书店卖的是更新版的配套教辅资料。

一家书店工作人员说,由于教材版本突然更新,编教辅书的人并不知道,还是按照旧版教材编书,有的甚至在暑假已运往各个书店。他店里的教辅资料是暑假时进来的,有家长咨询时才知道换了,旧版本虽然能用,但确实不好卖了。

另一书店工作人员表示,这些日子有不少来买初四英语教辅的,店里有一种适合的,家长们都纷纷来买。

为改善水库水质 潍坊“放鱼养水”

本报潍坊10月30日讯(记者 韩杰杰) 30日,记者从潍坊市海洋与渔业局获悉,潍坊日前在峡山水库和冶源水库进行了“放鱼养水”生态净化工程,共放流鱼苗400余万尾,将有效提升水源地水质。

潍坊市海洋与渔业局工作人员介绍,“放鱼养水”是通过合理投放以摄食浮游生物、藻类为食物的滤食性、草食性鱼类,有效解决水域富营养化给水质造成的影响,抑制水库蓝绿藻暴发,实现湖泊、水库等生态良性循环,提升水源地水质。

据测算,以鲢鱼为例,鲢鱼每增长1千克,能消耗40多千克蓝藻,通过放养并捕捞鲢鱼,可将水中氮、磷带出,大大降低水体富营养化程度,保护水库水质。

据悉,为形成水质改善的长效机制,潍坊自2008年启动“放鱼养水”生态净化工程以来,投入力度不断加大,在峡山水库、冶源水库、牟山水库、白浪水库均开展过放流活动。今年潍坊共计投入资金400万元,放流各类鱼苗3280万尾。

青岛民办学校老师有望获事业编制

本报青岛10月30日讯(记者 吕璐 实习生 王超) 试点非营利性民办学校教师与公办学校教师社会保险同等待遇;出台民办学校高层次人才纳入事业机构编制管理的配套措施……29日,在青岛市十五届人大常委会第二十二次会议上,教育部门有关负责人对青岛民办教育发展情况作了报告。

青岛市教育局局长邓云锋说,与市民对优质、多元的教育需求相比,与先进城市相比,民办教育的规模、结构和数量等仍然存在差距。影响民办教育发展的困难和问题是鼓励扶持民办教育发展的良好氛围尚未形成;公办、民办教师同等法律地位、同等待遇需要切实落实。

下一步,教育部门将尽快出台《关于公共财政扶持民办教育的意见》,加快推进非营利性全日制民办学历教育学校教师与公办学校教师社会保险同等待遇试点工作,尽快出台高层次人才经编制部门批准、可纳入事业机构编制管理的配套措施。

甲骨文产业基地 进驻济宁高新区

本报济宁10月30日讯(记者 马辉 李倩 通讯员 李辉) 30日上午,在济宁高新区创意大厦,甲骨文(山东)OAE人才产业基地项目正式启动。该项目的进驻,将对地方培育IT技术、聚集IT企业、形成产业集群、推动信息和电子商务产业发展起到极大的促进作用。

据了解,通过前期积极推介和充分交流,甲骨文于5月份对济宁高新区进行了实地考察和全面调研,对济宁市在发展IT产业方面的理念和软硬件环境给予了高度评价,并将其在全国布点中的唯一OAE项目选择落户济宁。从接洽到入驻,只用了5个月时间。

甲骨文中国区高级经理程兴介绍,该项目将全面引入甲骨文的技术标准、人才标准和服务标准以及云计算技术,建设甲骨文软件人才实训基地、甲骨文国际认证考试中心等。

我国首架专业医疗救援直升机第一次转运病人

东营一患者两小时转院北京

本报东营10月30日讯(记者 任小杰) 30日上午7时,中国首架专业医疗救援直升机从东营机场紧急转运一位急性血管内溶血及肾功能异常的病人,两小时后就到达307医院。这是我国首架专业医疗救援直升机第一次转运病人。

42岁的孔先生26日在东营一家工厂洗刷罐体吸入有毒气体,会诊后确定是砷化氢中毒,需要转院治疗。

因病人血液透析前后间隔时间不能太久,用急救车转运至北京治疗至少需要五小时,时间来不及。孔先生的家属向北京红十字会999急救中心求救,实行空中转运。

我国首架专业医疗救援直升机机型为空军EC-135,配备了心电监护仪、除颤仪、呼吸机等专业医疗设备,也是首次转运病人。救援直升机30日7时从东营起飞,9时抵达解放军307医院门诊大楼前广场。



30日,我国首架专业医疗救援直升机将东营一患者转运北京。 东营市人民医院供图

济南水价听证会选出12名消费者

如有人不能参加,5名候补参加人将依次递补

本报济南10月30日讯(记者 孟敏) 30日,记者从济南市物价局获悉,济南听证会市民参加人名单“出炉”。本次听证会,共有56人报名参加济南市城市供水价格改革听证会,2名消费者从中抽取了12名消费者参加人和5名候补参加人。

30日,在新闻媒体监督和公证机关公证下,在市消费者

协会工作人员见证下,2名消费者代表从56名报名者中抽取了12名听证会消费者参加人和5名候补参加人。消费者参加人分别为尹萍、赵磊、马纯亮、张慧梅、赵立芹、王强、张立志、张爱玲、严秀峰、王玉丽、王东强、李兆剑。候补人员5人,如以上12人中因个人原因不能按时参加听证会,依次递补解玉君、任桂香、张承业、

刘连霞、杨志刚。

济南市物价局于10月21日通过新闻媒体、市政府门户网站和物价局政务网发布召开济南市城市供水价格改革听证会的公告。本次听证会参加人共25名。其中消费者12名,经营者1名,利益相关方1名,专家学者2名,人大代表、政协委员各2名,政府有关部门及社会组织人员5名。

消费者参加人通过自愿报名,随机选取的方式产生。自10月21日至10月26日,通过网上报名和报名点报名两种方式,共有56名消费者自愿报名参加听证会。经营者,委托市公用事业局推荐产生。人大代表、政协委员和政府有关部门及社会组织方面的参加人由有关方面推荐产生。专家学者由市物价局直接聘请。